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Zmena letného 
času na zimný

Bánovskí seniori opäť spoločne plesali

Ples pre seniorov sa zvyčaj-
ne koná v priestoroch MsKS, 
no tento rok sa podujatie 
z  dôvodu rekonštrukčných 
prác v  piatok 10. októbra 
presunulo do priestorov SOŠ 
strojníckej, čo však na skve-
lej atmosfére vôbec neubralo. 
Úvod patril mladým talen-
tom z TŠ Muzeta, ktorí pred-
viedli dynamickú rockand- 
rollovú choreografiu. Ich 
energia a úsmevy razom pre-
budili v senioroch spomien-
ky na „zlaté časy mladosti“ 
a bleskovo navodili uvoľne-
nú a veselú náladu. Plesajú-
cim seniorom sa prihovoril 
aj primátor Róbert Gašparík 

a poslanec NR SR Michal Ka-
puš, ktorí zdôraznili význam 
tohto podujatia pre komuni-
tu seniorov, popriali im prí-

jemnú zábavu a slávnostným 
prípitkom otvorili podujatie. 
Tanečný pár z  TŠ Muzety 
predviedol elegantný waltz 
a po ňom rezkejší valčík, a to 

sa už parket začal zapĺňať ďal-
šími tanečníkmi. Cieľom ple-
su je umožniť seniorom zažiť 
príjemné popoludnie a večer 
plný hudby, tanca a  spolo-
čenskej zábavy. Do tanca hra-
la obľúbená hudobná skupina 

Amadeo, ktorá svojím reper-
toárom dokáže roztancovať 
aj tých, ktorí najskôr váha-
jú. Po chutnej večeri prišla 
na rad bohatá tombola s lá-

kavými cenami, tou hlavnou 
bol zájazd do vianočnej Pra-
hy. Spokojné tváre a úsmevy 
účastníkov sú najlepším dô-
kazom toho, že táto tradícia 
má v Bánovciach svoje pevné 
miesto. Seniori sa už teraz 
tešia na ďalší ročník, aby si 
pripomenuli, že staroba nie je 
choroba, ale prirodzená a ra-
dostná súčasť života. 

�Text a foto: Lenka Karasová

O tom, že vek je len číslo a dobrá nálada 
nepozná hranice, sa opäť presvedčili se-

niori z nášho okresu, ale aj z Trenčína, ktorí sa 
zišli na svojom obľúbenom plese. Túto peknú 
jesennú spoločenskú udalosť organizuje mesto 
Bánovce nad Bebravou v spolupráci s Mest-
ským kultúrnym strediskom (MsKS) každo-
ročne pri príležitosti Mesiaca úcty k starším.

V Športovej hale v Prievidzi sa 11. ok-
tóbra konalo finálové III. kolo Slovenskej 
žiackej ligy – západ. Takmer 180 zápasní-
kov, od 8 do 15 rokov si v 43 hmotnost-
ných kategóriách zmeralo sily vo voľnom 
štýle. Až 27 bánovských reprezentantov 
získalo 15 pódiových umiestnení, 6 zla-
tých, 6 strieborných a 3 bronzové medaily. 
Po finálovom 3. kole jednoznačne obsadili 
prvé miesto, s náskokom 39 bodov pred 
druhým Trenčínom a tretím Gaál wrest-
ling teamom z Dunajskej Stredy. � (lk)Víťazi Slovenskej žiackej ligy
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ŽUPNÝ ÚRAD OŽIL KULTÚROU, 
DEŇ OTVORENÝCH 

DVERÍ PRILÁKAL STOVKY 
NÁVŠTEVNÍKOV

Jubilejný 10. ročník Dňa otvorených 
dverí Trenčianskeho samosprávneho 
kraja bol venovaný téme Európskeho 
hlavného mesta kultúry, ktorým sa 
v roku 2026 stane práve krajské mesto 
Trenčín. Návštevníci tak mali mož-
nosť, okrem tradičného nahliadnutia 
do župných priestorov a zoznámenia 
sa s  kompetenciami kraja, zažiť aj 
malú ochutnávku toho, čo nás počas 
nadchádzajúceho roka čaká.

Prím hrala kultúra vo všetkých 
svojich podobách a  župa nechala 
vyniknúť najmä kultúrne organizá-
cie. Kultúrnej tematike prispôsobili 
svoje prezentácie aj ďalšie organizá-
cie v zriaďovateľskej pôsobnosti kraja 
– stredné školy, zariadenia sociál-
nych služieb či spolupracujúce orga-
nizácie. No návštevníci neprišli ani 
o obľúbený zdravotnícky kútik. Bo-
hatý program, ktorý bol pripravený 
na pondelok 13. októbra, otvorilo vy-
stúpenie tanečnej školy Choreofac-
tory. Po ňom ochutnávku svojho spe-
váckeho umenia predviedol známy 
hudobník Tomáš Buranovský. Hos-
titeľ podujatia, župan Jaroslav Baška, 
následne privítal plný vestibul náv-
števníkov a vyzdvihol nezastupiteľnú 
úlohu Trenčianskeho samosprávne-
ho kraja na príprave budúcoročné-
ho projektu Európskeho hlavného 
mesta kultúry Trenčín 2026. Počas 
prednáškových blokov sa návštevníci 
dozvedeli zaujímavé informácie o naj-
novších objavoch na Trenčianskom 
hrade, projekte Trenčín 2026, mož-
nostiach dobrovoľníctva a kultúrneho 
ambasádorstva či tajomstvách vesmí-
ru. Práve v rámci aktivít tímu Trenčín 
2026 v priebehu celého dňa prebúdza-
li zvedavosť pred župným úradom tzv. 
ateliéry zvedavosti. Okrem toho bolo 
pripravených množstvo aktivít pre 

deti – medzi nimi napríklad autor-
ské čítanie z detskej knihy Valentínka 
od autorky Patrície Tallovej, tvorivé 
dielničky Zelenej župy a župných in-
štitúcií, z ktorých si tí najmenší mohli 
odniesť vlastnoručne zhotovené vý-
robky, či workshopy linorytectva 
a potlače tričiek. Krajská organizá-
cia cestovného ruchu Trenčín región 
návštevníkov prostredníctvom virtu-
álnej reality preniesla do iného sveta, 
za hranice všednosti sa mohli pozrieť 

aj vďaka Hvezdárni v  Parti-
zánskom, ktorá im umožnila 
pozorovať Slnko a unikátne 
mohli nahliadnuť do  sta-
rých listín, dotknúť sa mincí 
a mamutích kostí, pochádza-
júcich zo zbierok Trenčianske-
ho múzea v Trenčíne.

Obdobie, kedy bol Trenčín 
známy ako mesto módy, si náv-
števníci pripomenuli módnou 
prehliadkou, o  ktorú sa po-

starala župná Škola umeleckého prie-
myslu Trenčín. Nahliadli tiež do his-
tórie, a  to prostredníctvom 
výstavy tradičných krojov, 
odevov a udržateľnej módy. 
Kroje bolo možné vidieť aj 
v  inej podobe, vďaka vystú-
peniu Folklórnej skupiny 
Teplanka z Trenčianskej Tep-
lej. A na potulkách župnými 
priestormi mohli návštevníci 
stretnúť tiež Ľudovíta Štúra 
a Adelu Ostrolúcku.

Technologický pokrok po-
čas tohto dňa prezentovali via-
ceré župné stredné odborné 
školy a  chuťové poháriky si 
mohli návštevníci rozmaznať 
v bufete, kde boli pripravené 
ochutnávky slovenských špecialít 
a ukážky zážitkovej gastronómie. Na-
pokon celý vestibul roztancoval svojím 
vystúpením spevák Tomáš Buranov-
ský, počas neho zahral tie najväčšie 
hity v akustickom prevedení. Skvelou 
„sladkou“ bodkou na záver bola torta 
od Jožky Zaukolcovej, najznámejšej 
cukrárky na Slovensku. A aby toho ne-
bolo málo, pre návštevníkov bol pri-
pravený aj bonus – počas tohto dňa 
mohli vďaka vstupenke na DOD TSK 
bezplatne navštíviť Trenčiansky hrad či 
Galériu M. A. Bazovského v Trenčíne. 

Lenka Kukučková

POČAS LETA PREŠLO 
PO ŽUPNÝCH CYKLOTRASÁCH 

VIAC AKO 408-TISÍC 
CYKLISTOV 

Na  základe štatistík zo sčítačov 
návštevnosti župných cyklotrás vy-
užilo tieto zelené spojnice počas 
mesiacov jún, júl a august viac ako 
408-tisíc cyklistov. Bezkonkurenčne 
najvyťaženejšou bola už tradične 
cyklotrasa z Trenčína do Nemšovej, 
ktorú kraj vybudoval v rámci projek-
tu Na bicykli po stopách histórie.

Počítadlo pri Skalke nad Váhom, 
ktoré sa nachádza práve na spomína-
nom frekventovanom úseku, zazna-
menalo počas troch letných mesia-
cov viac ako 112-tisíc návštevníkov. 
Priemerne tak denne prešlo cyklotra-
sou cez 1 220 cyklistov. Najrušnejšie 
na nej bolo v nedeľu 20. júla, kedy ju 
využilo až 3 022 športových nadšen-
cov. Užívateľsky obľúbeným sa stal 
aj úsek cyklomagistrály na hornej 
Nitre, vybudovaný v rámci intravi-
lánu mesta Partizánske. Po ňom pre-
šlo v lete viac ako 60-tisíc cyklistov. 
V tesnom závese za ním sa na pomy-
selnej bronzovej priečke ocitol úsek 

Vážskej cyklomagistrály z Ladiec 
do  Púchova, ten využilo viac ako 
58-tisíc návštevníkov. Obľúbenosť 
cyklotrás vybudovaných Trenčian-
skym samosprávnym krajom tak 
zostáva dlhodobo vysoká a porov-
nateľná s predchádzajúcim rokom. 
Aktuálne prebiehajú dokončovacie 
práce na úseku Trenčín – Dubnica 
nad Váhom, vďaka ktorému sa Váž-
ska cyklomagistrála predĺži o  13 
kilometrov. Vo výstavbe cykloma-
gistrály plánuje župa pokračovať 
úsekom Nemšová – Ilava – Ladce 
v dĺžke 15 km. Patrícia Mutňanská
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Udialo sa v mestskej časti Horné Ozorovce
MESIAC ÚCTY 

K STARŠÍM
Október je mesiacom, 

kedy si na  starších ľudí 
spoločnosť spo-
mína viac ako 
inokedy. V  ne-
deľu 12. októbra 
sa pri tejto prí-
ležitosti stretli aj 
občania z Hor-
ných Ozoro-
viec. Celkom iste sa tešili 
na  stretnutie so svojimi 
priateľmi a známymi, ako 
aj na pripravený kultúrny 
program. V  jeho úvode 
všetkých privítal predse-
da výboru mestskej časti 
Pavol Koreň. Prebehlo aj 
oceňovanie jubilantov, 
ktorí sa v tomto roku do-
žili alebo dožijú okrúhlych 
narodenín. Nasledoval 
kultúrny program v  po-
daní členov folklórneho 
súboru Rozmajrín z obce 
Žitná-Radiša. Išlo o  fol-
klórne pásmo piesní, tan-

cov a  humorne ladených 
scénok. Svoje umenie 
prezentovali harmonikári, 
huslisti, bubeník, basista, 

fujaristi, speváci a taneční-
ci. Folkloristi rozospievali 
publikum známymi pies-

ňami, ktoré zneli počas ce-
lého programu, vyvrchole-
ním ktorého bola nepísaná 
druhá slovenská hymna 

Na Kráľovej holi. Toto vy-
stúpenie sa stretlo s veľmi 
pozitívnymi ohlasmi. Prí-
tomní seniori stretnutie 
využili aj na družné roz-
hovory v  kruhu svojich 
priateľov.  Marek Kasala

HASIČSKÉ VOZIDLO 
PRE HORNÉ 
OZOROVCE 

V  sobotu 18. októbra 
sa v  mestskej časti Hor-
né Ozorovce uskutočnilo 
slávnostné odovzdanie 

hasičského vozidla Dob-
rovoľnému hasičskému 
zboru. Tento významný 
okamih symbolizuje nie-

len posilnenie bezpečnosti 
obyvateľov v  tejto mest-
skej časti, ale aj uznanie 
a podporu všetkým, kto-
rí sa dobrovoľne starajú 
o  ochranu života, zdra-
via a  majetku občanov. 
Odovzdávania vozidla sa 
zúčastnil primátor mesta 
Róbert Gašparík, posla-
nec NR SR Michal Ka-
puš, krajský riaditeľ HaZZ 
Miloslav Tužinský ako aj 
ďalší predstavitelia HaZZ 
a  DHZ v  našom meste. 
Primátor hasičom poďa-
koval za  ich dlhoročnú 
obetavú prácu a  zaželal 
im, aby im vozidlo dobre 
a spoľahlivo slúžilo v kaž-
dom zásahu. Ďakujeme 
všetkým, ktorí sa podieľali 
na  zrealizovaní tejto vý-
znamnej investície a pra-
jeme tomuto hasičskému 
vozidlu veľa úspešných, 
no najmä bezpečných 
kilometrov!

  Tlačová správa mesta
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Mesto Bánovce nad Bebravou
zverejňuje  podľa § 9aa ods. 1 zákona č. 138/1991 Zb. 
o  majetku obcí ZÁMER nájmu majetku mesta ob-
chodnou verejnou súťažou: nebytový priestor v budo-
ve Domu služieb nachádzajúci sa na prízemí o celkovej 
ploche 27,00 m2 (bývalá prevádzka TIPOS), Nám. Ľ. 
Štúra 6 v Bánovciach nad Bebravou, postavenej na C-KN 

parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad 
Bebravou, mesto Bánovce nad Bebravou, okres Bá-
novce nad Bebravou. Podmienky obchodnej verejnej 
súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli mesta Bánov-
ce nad Bebravou a webových stránkach: banovce.sk/
obchodna-verejna-sutaz.html, smmbn.sk/zverejnova-
nie/vyzvy/. Zverejnenie výzvy: 08.10.2025. Uzávierka 
výzvy: 31.10.2025.  Oznam mesta

PORUCHY VODY 
(VODÁRENSKÁ 
SPOLOČNOSŤ)

0850 111 800, poruchová linka 
– k dispozícii 24 hodín denne, 
7 dní v týždni

MIMORIADNE UDALOSTI 
A TECHNICKÉ PORUCHY 

V MESTE
Ing. Michal Pojtek – odbor slu-
žieb mestu, +421 38 762 91 33, 
michal.pojtek@banovce.sk

TRESTNÁ ČINNOSŤ 
A VEREJNÝ PORIADOK

Mestská polícia Bánovce nad 
Bebravou, 159, linka – k dis-
pozíci i  24  hodín denne, 
7 dní v týždni.

ÚDRŽBA A OPRAVY 
VEREJNÉHO OSVETLENIA
Ľubomír Klačko, 0914 327 408

Dôležité 
kontakty 

v prípade porúch 
a mimoriadnych 

udalostí

V  stredu 15. októbra 2025 
od 07.00 h začali výkopové prá-
ce na  prístupovej komunikácii 
na Mojmírovej ulici za účelom 
budovania nových parkova-
cích miest. Mesto Bánovce nad 
Bebravou vyzýva vodičov, aby 
počas prác neparkovali svoje vo-
zidlá na vyznačených miestach. 
Uvedené platí do  ukončenia 
prác.  Oznam mesta

Obmedzené 
parkovanie 

na Dubničke

Kontrolný deň v našom meste
Stredu 8. októbra sme ve-

novali kontrole prác vo via-
cerých lokalitách v našom 
meste. Začali sme prehliad-
kou všetkých mostov, ktoré 
sme dali posúdiť oprávnenej 
firme, aby sme mali presné 
informácie o ich aktuálnom 
stave. Následne sme pokra-
čovali na novom aj starom 
cintoríne, kde prebieha bu-
dovanie nových chodníkov a záro-
veň je potrebné opraviť tie pôvodné. 
Počas obhliadky sme navštívili aj 
niektoré ulice, kde sme riešili stav 
kanálov a porúch na vodovodoch. 
V  plnom prúde je aj oprava Ci-

bislavskej ulice, časti ulice 5. aprí-
la a  úprava parkovacích miest 
na  Mojmírovej ulici. Veríme, že 
všetky tieto kroky prispejú ku kraj-
ším a funkčnejším Bánovciam nad 
Bebravou.  Tlačová správa mesta

Rok po spoločnom stretnutí člena 
predstavenstva Národnej diaľničnej 
spoločnosti Mgr. Tomáša Mateičku, 
poslanca NR SR Michala Ka-
puša a primátora nášho mesta 
Róberta Gašparíka, ktoré sa 
týkalo pokračovania dôleži-
tého projektu - dobudovania 
výjazdu z  rýchlostnej cesty 
R2 smerom na  Topoľčany, 
prinesie v blízkej dobe kon-
krétne výsledky. Národná diaľničná 
spoločnosť totiž vyhlásila verejnú 
súťaž na výstavbu novej križovatky 
R2 Bánovce – východ. Ide o kľúčový 

krok pre zlepšenie doprav-
nej situácie a infraštruktú-
ry v našom meste a regió-
ne. Nová križovatka zlepší 
podmienky pre tranzitnú 
dopravu a zároveň odbre-
mení Bánovčanov od zvý-
šeného hluku a  smogu. 
V rámci projektu vznikne 

odbočovacia aj pripájacia vetva, 
ktorá umožní napojenie dopravy 
na úsek R2 Ruskovce – Pravotice. 

Tento krok priblíži Bánovce nad 
Bebravou k  výraznému zlepšeniu 
dopravnej situácie a  bezpečnosti. 

Tlačová správa mesta

Spoločné úsilie 
prináša výsledky
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Samuel Adamus reprezentoval 
Slovensko v Abu Dhabi 

Svetové nápady našej mladej generácie

Samuelova prezentácia 
Štvornohého robota na sve-
tovej konferencii zaujala od-
borníkov aj študentov svojou 
originalitou a  technickým 
spracovaním. Tento projekt 
vznikal postupne 
počas jeho štúdia 
a  predstavuje ino-
vatívne technické 
riešenie s  prak-
tickým využitím. 
„Som rád, že môžem 
svoju prácu pred-
staviť aj na  takejto 
úrovni a porovnať sa 
s mladými vedcami 
z iných krajín,“ po-
vedal Samuel pred 
odchodom na kon-
ferenciu. Pre školu, 
mesto aj krajinu je to dôkaz, 
že aj regionálne vzdelávacie 
inštitúcie majú všetky pred-
poklady pripraviť študentov 
na kvalitné medzinárodné sú-
ťaže. SOŠ strojnícka v Bánov-
ciach dlhodobo podporuje 

tvorivosť a technické projekty 
svojich študentov. „Sme hrdí, 
že Samuel prezentoval svoj 
projekt práve na takejto pre-
stížnej konferencii. Jeho práca 
svedčí o tom, že aj mladí ľudia 

z malého mesta dokážu pri-
nášať hodnotné a originálne 
nápady. Obyvatelia Bánoviec 
môžu byť právom hrdí, že ich 
rodák niesol dobré meno nie-
len školy, ich mesta, ale aj ce-
lého Slovenska až do ďalekého 

Abu Dhabi,“ uviedla Zuzana 
Grešová, učiteľka odborných 
predmetov, ktorá Samuela 
pripravovala na súťaže. Účasť 
na ESI poskytuje študentom 
možnosť získať nové skúse-

nosti, inšpirácie 
a nadviazať kon-
takty s rovesník-
mi a odborníkmi 
z  celého sveta. 
A  čo  hovor í 
na svoju zaslúže-
nú účasť na kon-
ferencii samotný 
žiak? „Moja skú-
senosť na  súťaži 
M I L S ET  E S I 
2025 bola nao-
zaj výnimočná 
a veľmi príjemná. 

Počas celého podujatia som 
získal množstvo úžasných zá-
žitkov, ktoré vo mne zanechali 
silný dojem. Mal som mož-
nosť spoznať ľudí z  rôznych 
krajín sveta, vďaka čomu som 
sa oboznámil s rozmanitými 

kultúrami, spôsobmi myslenia 
a prístupmi k vede a technike. 
Okrem toho som sa naučil veľa 
o nových a inovatívnych pro-
jektoch, ktoré ma inšpirovali 
k ďalšiemu rozvoju vlastných 
nápadov. Počas výstavy som 
tiež prezentoval svoj projekt 
deťom, mladým i dospelým, 
čo mi prinieslo cenné skúse-
nosti a  spätnú väzbu, ktorá 
mi pomôže môj projekt v bu-
dúcnosti vylepšiť. Samotná 
cesta bola síce dlhá, no všetky 
zážitky, ktoré som tam prežil, 
stáli za to. Strava na podujatí 
bola výborná, obedy chutné 
a atmosféra počas výstavy ešte 
lepšia. Okrem vedeckej časti 
programu sme sa zúčastnili 
aj nezabudnuteľného safari, 
ktoré bolo skvelým zážitkom 
a určite si ho budem dlho pa-
mätať,“ zhodnotil svoju účasť 
na  konferencii a  nadobud-
nuté skúsenosti Samuel Ada-
mus. Podpora talentovaných 
študentov a  ich tvorivých 
nápadov prispieva k úspeš-
nosti mladej generácie nielen 
doma, ale aj ďaleko za hrani-
cami našej krajiny. Potvrdzu-
jú to aj Samuelove úspechy! 

Lenka Karasová

organizátor z Abu Dhabi, Samuel Adamus, Jozef 
Jabczun (prezentujúci zo Slovenska), vedúci 

delegácie Samuel Smoter z AMAVETu, organizátor 
z Abu Dhabi

Samuel prezentuje 
svojho robota

A bsolvent Strednej odbornej školy strojníckej (odbor technické 
lýceum) v Bánovciach, Samuel Adamus je dôkazom, že aj sloven-

ské talenty môžu preraziť vo svete. Minulý rok sa na súťaži Amavet 
v Bratislave s jeho projektom Štvornohý robot umiestnil v odbore Elek-
trina a mechanika medzi víťazmi. Získal prestížne ocenenie a postup 
na MILSET Expo-Sciences International (ESI) 2025, ktoré sa uskutočni-
lo pred pár týždňami v Abu Dhabi (Spojené arabské emiráty).

V Bánovciach bol otvorený prvý psí park
V  nedeľu 12. októbra 

2025 bol na Svätoplukovej 
ulici v  priestoroch medzi 
poschodovými garáža-
mi a  čerpacou stanicou 
slávnostne otvorený HAV 
PARK - prvý psí park v Bá-
novciach. Tento projekt, 
ako aj toto podujatie sa 
uskutočnilo v  spolupráci 

Juraja Ferka s poslankyňa-
mi Danou Švecovou, Zuza-
nou Rydziovou, Miroslavou 
Hudecovou a s podporou 
primátora mesta Róberta 
Gašparíka. Park je otvorený 
denne od 5.00 – 22.00 h. 

Viac o parku aj otvára-
com podujatí sa dozviete 
v ďalšom vydaní.  (lk)
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Centrum voľného času s podporou 
mesta Bánovce nad Bebravou zorgani-
zovalo v sobotu 4. októbra 2025 športo-
vo-zábavné popoludnie pre rodiny s deť-
mi. Na hrežďovskom ihrisku v Malých 
Chlievanoch pobehovalo 40 detí s rodič-
mi a starými rodičmi, ktorí si prišli púšťať 
šarkanov. Každé dieťa pri vstupe dostalo 
lízanku a tombolový lístok. Vietor bol 

priaznivý, a tak sa vo vzduchu už o chvíľu 
vznášalo 40 šarkanov. Deti, ktoré nevlá-
dali behať, si mohli oddýchnuť pri výtvar-
nej činnosti, vymaľovávaní šarkana, há-
dzaní lietajúcich tanierov, skladaní kociek 
a puzzle a iných činnostiach. Pripravený 
bol teplý čaj a ohnisko na opekanie. Krea-
tívne deti si priniesli aj doma vyrobených 
šarkanov, z ktorých sme ocenili najkraj-

ších a ich majitelia dostali pekné ceny. 
Naprázdno neobišli ani kupované šarka-
ny. Pre ich majiteľov sme pripravili súťaž 
o najrýchlejšieho bežca. Komu sa prvému 
z bežcov vzniesol šarkan do vzduchu, bol 
víťaz. Víťazom oboch súťaží blahoželáme. 
Na záver sme vylosovali tombolu. Verí-
me, že sme zúčastneným rodinám pripra-
vili pekné popoludnie.  N. Blahová, CVČ

Nad Malými Chlievanmi sa vznášali šarkany

Jesenné aktivity v materských školách
ŠARKANIÁDA 

V SEVERKE

Vo štvrtok 9. októbra sa 
v MŠ Severka na ul. 5. aprí-
la uskutočnil už 14. ročník 
obľúbenej Šarkaniády. V ty-
picky jesenné popoludnie 
sa na školskom dvore k roz-
tancovaným šarkanom, vy-
zdob ený m tekv ičkám 
a  ďalším jesenným plo-

dom pridali deti so svojimi 
tančekmi a  pesničkami, 
ktoré si spolu s  ich učiteľ-
kami pripravili pri tejto 
príležitosti. Na Šarkaniáde 
nechýbali ani rozprávkové 
bytosti (Janko a Marienka 
s ježibabkou a iné). Na škol-
skom dvore boli pre deti 
pripravené rôzne stanoviš-
tia, kde si mohli spolu s ro-
dičmi vyrezávať tekvičku, 
pomaľovať medovníček, 
stretnúť postavičku medve-
ďa, ovečku...a tak ako vždy 
na  všetkých čakala obľú-
bená opekačka pri ohníku 
a malé občerstvenie. Radosť 
detí a  ich veselé šantenie 
bolo odmenou, tak pre ko-
lektív MŠ, ako aj pre rodi-

čov, ktorí venovali čas svo-
jim ratolestiam a tvorivými 
nápadmi prispeli k tejto vy-
darenej akcii.  Kolektív MŠ

TEKVIČKOVÁ 
SLÁVNOSŤ V PRIMULKE

Dvor našej škôl-
ky sa vo štvrtok 
9. októbra preme-
nil na čarovné je-
senné kráľovstvo. 
Vo vzduchu bolo 
cítiť vôňu čerstvo 
upečených kolá-
čikov a  teplého 
čaju, listy tanco-
vali vo vetre a sve-
tielka tekvičiek sa usmievali 
na každého, kto prišiel. Deti 
spolu s  rodičmi priniesli 
svoje vyrezané a vyzdobe-
né tekvičky, každá z  nich 
mala svoj vlastný príbeh. 

Spoločne sa smiali, beha-
li po  dvore, tvorili malé 
dielka a športovali. Medzi 
šumom rozhovorov a det-
ským smiechom sa niesla 
príjemná jesenná pohoda. 
Keď sa slnko začalo skláňať 
k obzoru, všetci sa vyda-
li na tekvičkový sprievod 
na námestie. Rozsvietené 
tekvičky osvetlili cestu 
ako malé svetielka radosti. 
Bola to chvíľa, v ktorej sa 
spojili deti, rodičia a škôl-
ka v  jeden krásny oka-
mih. Ďakujeme všetkým, 
ktorí prišli a  pomohli 
vytvoriť túto čarovnú 
atmosféru. MŠ Hollého

ŠARKANIÁDA 
V MEDUŠKE

V stredu 8. októbra sa deň 
v MŠ Meduška na Radlin-

ského ul. niesol v znamení 
jesennej nálady. Deti, ro-
dičia a  učiteľky sa stretli 
na  tradičnej Šarkaniáde 
spojenej s opekačkou, kto-
rá už neodmysliteľne patrí 
k  jesenným podujatiam 
našej MŠ, ktorej areál sa za-
plnil farebnými šarkanmi, 
vôňou jesene a veselým det-
ským smiechom. Pani uči-
teľky, oblečené na tému „Je-
seň“, spolu s deťmi pripravili 
pestrý program básní, pies-
ní a tancov. Každá trieda sa 
predstavila svojím krátkym 
vystúpením, ktoré si deti 
nacvičili s  veľkým nadše-
ním. Súčasťou podujatia 

bola aj výstava šar-
kanov a tekvičiek, 
ktoré deti vytvára-
li doma spoločne 
s rodičmi. O slad-
kú bodku sa posta-
rali šikovné pani 
kuchárky, ktoré pre 
všetkých napiekli 
chutné koláče. Zá-
ver podujatia patril 

spoločnej opekačke, počas 
ktorej si všetci pochutnali 
na dobrotách a užili si pokoj-
né jesenné chvíle v príjemnej 
rodinnej atmosfére.
  Kolektív MŠ Radlinského, BN

MŠ PrimulkaMŠ Primulka

MŠ MeduškaMŠ Meduška
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Študenti dvoch bánovských stredných 
škôl zažili, aký je to skvelý pocit ocitnúť 
sa na červenom koberci a zožať potlesk 
za  tvrdú prácu na  svojom osobnom 
rozvoji, ako jeden z benefitov zapojenia 
sa do programu Medzinárodnej ceny 
Vojvodu z Edinburghu (DofE). V stre-
du  17.  septembra 2025  sa v  priesto-
roch  Novej synagógy v  Žiline  usku-
točnila jesenná slávnostná ceremónia 

programu. Na podujatí boli ocenení 
úspešní absolventi bronzovej a strie-
bornej úrovne, ktorí si z rúk zástupcov 
Národnej kancelárie DofE prevzali oce-
nenia v podobe odznakov a medziná-
rodne uznávaných certifikátov. 

Program DofE prebieha na  Gym-
náziu J. Jesenského v Bánovciach už 
10 rokov a koordinuje ho Monika Fi-
lová. Na začiatku minulého školského 
roka sa do programu zapojilo 42 žiakov, 
z toho sa ho podarilo úspešne dokon-
čiť 29 žiakom. Bronzovú úroveň absol-
vovalo 26 žiakov. Z 2.A triedy to boli
J. Grgula, V. Igazová, J. Jakal, M. Kasa-
lová, M. Lukáčik, M. Miklo, L. Sečan-

ská, J. Stránsky, H. Tuchyňová. Z 2.AB 
triedy: K. Čapajková, N. Dobrovodská, 
V. Goldbecherová, P. Košíková, V. Kra-
márová, K. Šanková, O. Vatazhok, 
T. Zradulová; zo sexty: E. A. Kozin-
ková, M. Lukáš, A. Lukášová, K. Ma-

sárová, M. Repová; z  3.AB triedy:
L. Šiková; zo septimy: L. Hederová, 
R. Kyšťáková a V. Vršková. M. Lukáš
(sexta) navyše získal ocenenie DoFin 
za cieľ v oblasti rozvoja talentu zame-
raný na rozvoj fi nančnej gramotnosti. 
Náročnejšiu striebornú úroveň DofE 
úspešne ukončili tri žiačky – J. Jane-
gová (3.AB), T. Čaracká (septima) 
a V. Poluchová (minuloročná 4.A). 

Na Strednej odbornej škole stroj-
níckej v Bánovciach prebieha program 
DofE 5 rokov a  jeho koordinátorkou 
je Katarína Mikušová. Na  začiatku 
minulého šk. roka sa do programu za-
pojilo 5 žiakov, pričom sa ho všetkým 
podarilo úspešne dokončiť. Za hodiny 
strávené rozvojom talentu, športových 
schopností, dobrovoľníckej práce a ex-
pedíciami si prevzali strieborné ocene-
nia: M. Mátéffyová (4.B), M. Toma
(4.C), S. Magdolenová (3.B), M. Ko-
váčik (absolvent školy) a A. Janovčík
(absolvent školy). Lenka Karasová

Bánovskí stredoškoláci 
ocenení v programe DofE

SOŠ strojníckaSOŠ strojnícka

Gymnázium J. JesenskéhoGymnázium J. Jesenského

Uspeli na celoštátnom kole recitačnej súťaže
Celoslovenský festival ume-

leckého prednesu žien s me-
dzinárodnou účasťou privítal 
v  piatok a  sobotu 10. – 11. 
októbra 2025 v Starej Ľubov-
ni 40 recitátoriek z regiónov 
naprieč celým Slovenskom. 
Celoslovenského kola súťa-
že Naša Vansovej Lomnička, 
ktorá sa organizuje na počesť 
spisovateľky a osobnosti žen-
ského hnutia Terézie Vansovej 
už od roku 1967, sa zúčastnili 
aj štyri stredoškoláčky z náš-
ho okresu. Recitátorky sa ho 
zúčastnili vďaka Únii žien 
Slovenska Bánovce n. B., ktorá 
v marci obnovila okresné kolo 
tejto súťaže aj v našom meste. 
Pre recitátorky organizátori 
aj tento rok pripravili bohatý 
program. „Srdečne, priateľsky, 
bezchybne zorganizovaná súťaž 
v nádhernom prostredí, v nás 
hneď v úvode zanechala dojem, 

že sme doma. Medzi priateľ-
mi. Medzi milovníkmi slova. 
Tento rok bola ústred-
nou témou čučoriedka. 
Od  oslovenia - milé 
čučoriedkové víly Lom-
ničky, cez výzdobu až 
po ocenenia, všade bola 
vzácna čučoriedka. Tak 
sme sa i my cítili vzácne. 
Ďakujem dievčatám za úspeš-
nú reprezentáciu v umeleckom 
prednese a gratulujem všetkým 
k vynikajúcim výsledkom,“ po-
delila sa s nami o svoje dojmy 
Zuzana Varhaníková, ktorá 
recitátorky na súťaži sprevá-
dzala a zároveň ich na ňu pri-
pravovala. Na celoslovenskom 
kole nie je udeľované poradie, 
ale je udelených 14 špeciál-
nych ocenení. A ako dievča-
tá reprezentovali bánovskú 
Úniu žien Slovenska a mesto 
Bánovce nad Bebravou? Od-

borná porota udelila Tamare 
Richtárechovej z bánovskej 

SOŠ strojníckej najvyššie 
ocenenie (pred ňou bola už 
iba laureátka súťaže) - získala 
Cenu primátora mesta Stará 
Ľubovňa, Nina Ambrusová si 
odniesla Cenu Knižnice Stará 
Ľubovňa, Alexandra Rehá-
ková bola ocenená Diplomom 
za tvorivý prístup v umeleckom 
prednese za  prednes prózy 
Tiger a  Lenka Magová zís-
kala Uznanie za dramaturgiu 
v umeleckom prednese poézie, 
objavnosť autorky poézie. Svoje 
dojmy zo súťaže, ale aj to, čo 

ju na recitácii fascinuje nám 
prezradila Tamara R.: „Vanso-

vej Lomnička bola pre 
mňa nádherným zážit-
kom – nielen súťaž, ale 
aj stretnutie ľudí, kto-
rých spája láska k slo-
vu a emócii. Recitácia 
je pre mňa spôsob, ako 
dýchať cez text – cez cu-

dzie slová viem často povedať 
to, čo by som vlastnými nedo-
kázala. Baví ma hľadať pravdu 
v texte a premeniť ju na niečo, 
čo sa dotkne človeka na druhej 
strane. Venujem sa jej už nie-
koľko rokov a vždy ma posúva 
ďalej – učí ma citlivosti, ale aj 
sile prejavu. Popritom píšem aj 
vlastné texty a básne, väčšinou 
inšpirované pocitmi, ktoré vo 
mne zanechali ľudia či chvíle. 
Je to pre mňa taký malý svet, 
v ktorom sa cítim doma.“

Lenka Karasová

zľava: N. Ambrusová, T. Richtárechová, zľava: N. Ambrusová, T. Richtárechová, 
A. Reháková, L. MagováA. Reháková, L. Magová
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pokračovanie na 9. strane

Pri tejto príležitosti sa 
v jeho rodisku v Uhrovci 
uskutoční spomienkové 
podujatie.

Program sa začne výstu-
pom miestneho turistické-
ho klubu na  vrch Rokoš, 
kde účastníci položia ve-
niec k pamätnej tabuli Ľu-
dovíta Štúra. Odpoludnia 
o 10.00 hodine sa uskutoč-
nia slávnostné služby Božie 

v evanjelickom kostole a. v. 
v Uhrovci za účasti veria-
cich, evanjelických a kato-
líckych cirkevných pred-
staviteľov. Slávnostným 
kazateľom bude generálny 
biskup ECAV na Slovensku 
Ivan Eľko. 

O 12.00 hodine privíta-
me účastníkov cyklojazdy 
Modra – Uhrovec, ktorých 
budú na bicykloch v obci 
doprevádzať aj deti zo Zá-
kladnej školy s materskou 
školou Uhrovec. Podujatie 
bude obohatené aj o účasť 

cyklistov na  historických 
bicykloch z regiónu. Cyk-
listi odovzdajú starostke 
obce posolstvo z  dvoj-
dňovej cyklojazdy Modra 
– Uhrovec, ktorou symbo-
licky spojili miesto posled-
ného odpočinku a rodisko 

Ľudovíta Štúra, významné 
medzníky jeho života.

Následne sa uskutoční 
historický sprievod obcou 
Uhrovec a  hudobno-dra-

matická kompozícia s ná-
zvom „Ľudovít v  rodisku“, 
v podaní regionálnych fol-
klórnych a divadelných sú-
borov. Po historickom sprie-
vode sa na námestí uskutoční 
slávnostné zhromaždenie, 

účastníci spomienkového 
podujatia vzdajú úctu Ľu-
dovítovi Štúrovi kladením 
vencov k pomníku, zaznejú 
príhovory hostí, vystúpi Da-
nubius Octet Singers pod ve-
dením dirigenta Daniela Si-
mandla a koncertovať bude 
aj Vojenská hudba Ozbroje-
ných síl Slovenskej republiky. 

Popoludnie bude pokra-
čovať návštevou Rodné-
ho domu Ľudovíta Štúra 
a Alexandra Dubčeka a kul-
túrnym programom s vystú-
peniami hudobných skupín 

Poluvská muzika, LUDO 
KURUC BAND – koncert 
hitov Karla Duchoňa. 

Pre návštevníkov budú 
pripravené aj sprievodné 
aktivity. Prezentácia pu-

tovnej výstavy o   Ľudoví-
tovi Štúrovi, slávnostné 
prevzatie obrazu „Ľudo-
vít Štúr“ od autora Niko-
lausa Paula Esterházyho, 
prezentácia edukačnej 
brožúry „Dobrodružstvo 
s  Ľudovítom Štúrom, Ces-
ta za národným jazykom“,

na Spomienkové podujatie 
pri príležitosti 210. výročia 
narodenia Ľudovíta Štúra

Rok 2025 je na ce-
lom Slovensku 

výnimočný – pripo-
míname si 210. výro-
čie narodenia jednej 
z  najvýznamnejších 
osobností slovenských 
dejín – Ľudovíta Štú-
ra. Tento výnimočný 
jazykovedec, politik, 
básnik a  kodifikátor 
spisovnej slovenčiny 
zanechal hlbokú stopu 
v národnom vedomí.

Celonárodná spomienka na Ľ. Štúra, 2015Celonárodná spomienka na Ľ. Štúra, 2015

Celonárodná spomienka na Ľ. Štúra, 2015Celonárodná spomienka na Ľ. Štúra, 2015

Celonárodná spomienka na Ľ. Štúra, 2015Celonárodná spomienka na Ľ. Štúra, 2015

Edukačná brožúra Edukačná brožúra 
a vzdelávacie pexeso, 2025a vzdelávacie pexeso, 2025
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zážitkové maľovanie so 
Štúrom a Adelou, predsta-
via sa ľudoví umelci, bude 
pripravená aj detská zóna, 
rôzne tematické atrakcie 
a občerstvenie.

Odkaz Ľudovíta Štú-
ra sme si pripomenuli aj 
25. septembra 2025, kedy 
sa v obci Uhrovec uskutoč-
nil vzdelávací seminár s ná-
zvom „Ľudovít Štúr a mlá-
dež 21. storočia“.

Bohatý program zaujal 
účastníkov seminára nielen 
odbornými príspevkami 
a  prezentovanou výstavou, 
ale aj ukážkou dokumentu 
o Ľudovítovi Štúrovi, vedo-
mostným kvízom a prezen-
táciou edukačnej brožúry 
a pexesa. Účastníci si uctili 
Štúrovu pamiatku položením 
venca k pomníku a návšte-
vou jeh o rodného domu.

Tento rok je výnimočnou 
príležitosťou pripomenúť 
si osobnosť, ktorá formova-
la slovenský národ. Ľudovít 
Štúr nás tak aj dnes učí, že ja-
zyk, kultúra a národné pove-

domie majú trvalú hodnotu. 
Bol nielen kodifikátor spisov-
nej slovenčiny, ale aj neúnav-
ný bojovník za práva národa, 
ktorého myšlienky dodnes 
mnohých inšpirujú. 

Pozývame širokú verej-
nosť, aby sa 25. októbra 
2025 pripojila k  oslavám 
v  Uhrovci a  vzdala hold 
jednému z najväčších Slo-
vákov našej histórie.

Nech je tento deň nielen 
spomienkou na  významnú 
osobnosť našich dejín, ale aj 
živým stretnutím s hodnota-
mi, ktoré nás spájajú. Príďte 
prežiť chvíle plné úcty, kultúry 

a hrdosti – tam, kde sa histó-
ria stretáva s prítomnosťou.

Ing. Zuzana Máčeková, 
 starostka obce 
 a spoluorganizátori 
 podujatia

dokončenie z 8. strany

Pomník Ľ. ŠtúraPomník Ľ. Štúra

 Vzdelávací seminár pre mládež, 2025 Vzdelávací seminár pre mládež, 2025

Putovná výstava „Ľ. Štúr“, 2025Putovná výstava „Ľ. Štúr“, 2025
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Rozhovor s vysokoškolskou pedagogičkou 
Julianou Beňovou, rodáčkou z Bánoviec n. B.

Nedávno sme v  tele-
víznej cestopisnej relácii 
mohli vidieť Julianu Be-
ňovú, ktorá v  nej pred-
stavila hlavné mesto Tu-
recka, kde žila takmer 
päť rokov. Rodáčka z Bá-
noviec nad Bebravou 
už takmer štvrťstoročie 
pôsobí v rôznych kútoch 
Európy, aby tam nauči-
la cudzincov slovenčinu 
a zároveň šírila povedo-
mie o Slovensku a Slová-
koch za hranicami našej 
krajiny. A  hoci rodné 
mesto pravidelne opúšťa 
na dlhší čas, nikdy z neho 
úplne neodišla a vždy sa 
doň rada vracia, pretože 
Bánovce sú jej domovom, 
miestom, ktoré na  ňu 
vždy čaká.
 Skôr než vám položím 
prvú otázku, povedali 
ste mi, že Bánovce máte 
pri sebe všade tam, kam 
vás pracovné povinnosti 
zavedú. Ako ste to mysleli?

Po prvý raz som opustila 
Slovensko v roku 2001, keď 
som začala pracovať ako lek-
torka slovenčiny v  Poľsku. 
Do  cestovnej tašky som si 
okrem najdôležitejších vecí 
zabalila aj knihu o  našom 
meste a  fotografie rodiny 
a priateľov. Bolo to obdobie, 
keď mobilné telefóny len začí-
nali, internet bol v plienkach, 
a tak jediným spojivom s do-
movom boli „tlačené“ spo-
mienky. Okrem toho sa ma 
moji noví kolegovia a známi 
pýtali, odkiaľ som, koho som 
nechala „doma“, chceli, aby 
som hovorila o sebe a o svo-
jom meste. Takže, obrazový 
materiál mi vtedy veľmi po-
máhal pri predstavovaní sa-
mej seba i rodiska.
 Ako ste sa dostali 
do  Poľska a  čím bola pre 
vás táto prvá zahraničná 
skúsenosť obohacujúca?

Vtedajšie ministerstvo 
školstva vypísalo konkurz 

na miesto lektora slovenské-
ho jazyka a kultúry na Sliez-
skej univerzite v Katoviciach. 
Prihlásila som sa a hoci kon-
kurencia bola silná, konkurz 
som vyhrala. Nepochybne 
obohacujúcou bola už sa-
motná práca s poľskými štu-
dentmi, teda s niekým, pre 
koho je slovenčina cudzím 
jazykom. Mala som radosť, 
že práve ja som mohla Po-
liakom sprostredkovať nielen 
jazyk, ale aj umenie, kultúru, 
históriu Slovenska. Bola 
som ich prvým „spojivom“ 
s  krajinou, jazyk ktorej 
sa učia, mala som príle-
žitosť odovzdávať nielen 
vedomosti ale aj životné 
skúsenosti. No a pravda-
že, musela som sa naučiť 
žiť v inej krajine, vedieť sa 
postarať sama o seba v cu-
dzom prostredí. Popritom 
som nadobudla rozmanité 
kontakty a naučila som sa 
po poľsky. Vždy je to ob-
rovská skúsenosť, keď idete 
do zahraničia. Niečo vám 
to vezme, napríklad chví-
le, ktoré ste mohli stráviť 
s rodinou a blízkymi. Ale 
na druhej strane sa dosta-
nete k cenným odborným 
materiálom, stretnete nových 
ľudí a vytvoríte si kontakty, 
ktoré neskôr môžete využiť 
rozličným spôsobom.
 Na  poľskej univerzite 
ste pracovali štyri roky. 
Vaše kroky smerovali 
potom do  rodného mesta 
alebo znova niekam 
do zahraničia?

Vrátila som na Slovensko, 
ale nie do Bánoviec, pretože 
s  mojou profesiou by som 
v meste nenašla uplatnenie. 
Chcela som si „oddýchnuť“ 
od učenia a venovať sa svoj-
mu druhému odboru, a tým 
je divadlo. V Bánovciach však 
nie je profesionálne divadlo, 
preto som šla do Bratislavy 
a zamestnala som sa v Diva-
delnom ústave. Ako divadel-

ná historička som skúmala 
najstaršie dejiny slovenské-
ho divadla, venovala som sa 
problematike, o ktorej sa ešte 
nepísalo, nehovorilo.
 Objavili ste niečo nové 
v  histórii slovenského 
divadla?

A viete, že áno? Ako prvá 
som publikovala štúdie o Ľu-
dovítovi Štúrovi týkajúce sa 
jeho vzťahu k divadlu. Naprí-
klad Štúrov brat Samuel bol 
hercom v divadle v Sobotišti. 

Ako to už býva, mladí ľu-
dia sa pri obsadzovaní úloh 
často pohádajú, lebo každý 
chce hrať hlavnú postavu. 
V  jednej hre túžil Samko 
hrať grófa Beňovského, ale 
miestne herečky chceli do tej 
roly obsadiť ich brata. Hád-
ky medzi mladými rozťal až 
Ľudovít Štúr, ktorý Samkovi 
dohovoril, aby sa hlavnej roly 
vzdal. Mladší brat staršieho 
poslúchol a tak v roku 1842 
ochotníci zahrali zaujíma-
vú hru Gróf Beňovský alebo 
Sprisahanie na  Kamčatke, 
s ktorou mali neskôr hosťovať 
aj v Trenčíne. Avšak vtedaj-
šie vedenie mesta ochotní-
kom zakázalo s  touto hrou 
v Trenčíne vystúpiť, lebo ju 
považovali za príliš „sloven-

skú“. Vieme, že história sa 
opakovala, veď niektoré hry 
boli v minulosti zakazované. 
Našťastie, dnes v našom mes-
te môžeme vidieť kvalitnú di-
vadelnú produkciu, takú, akú 
si vyberieme.
 Sledujete aj súčasné 
divadlo, alebo sa venujete 
len jeho histórii?

Vždy, keď som na Sloven-
sku, moje prvé kroky vedú 
do divadla, aby som vedela, 
čo sa v  divadle deje, čo je 

nové. No a pravdaže, vždy 
je to príležitosť stretnúť sa 
s tvorcami, medzi ktorými 
mám mnohých priateľov 
a  známych. Ak je nejaké 
predstavenie v  Bánov-
ciach, tak prídem hercov 
povzbudiť pred začiatkom 
a  po  skončení si aspoň 
na  chvíľku sadneme, po-
rozprávame sa. Hoci som 
dlho pôsobila v zahraničí, 
moje „spojenie“ so sloven-
ským divadlom sa nikdy 
neprerušilo najmä vďaka 
priateľom, ktorých mám 
medzi hercami, režisérmi 
či výtvarníkmi. Našťastie, 
vždy si na  seba vieme 
a chceme nájsť čas. Naprí-
klad, momentálne pripra-

vujem spolu s  pánom Sta-
nislavom Štepkom výpravnú 
publikáciu o  Radošinskom 
naivnom divadle a už sa ne-
viem dočkať, kedy knihu 
predstavíme aj v Bánovciach. 
Toto je už tretia kniha, ktorú 
spolu robíme a stále si to rov-
nako užívame ako po prvý 
raz, pred desiatimi rokmi, 
keď sme začínali.
 Ako sa vám žilo ďaleko 
od  domova? Dokázali ste 
sa prispôsobiť odlišným 
zvykom, spoločenským 
a životným podmienkam či 
inej kuchyni?

Život a  práca mimo 
domova, mimo Sloven-
ska je vždy o  kompro-
misoch, o  prispôsobení 

S manželom Jánom počas 
otvorenia výstavy o slovenskom 

divadle v tureckej Ankare. 
V pozadí kostýmy z inscenácie 

Drotár, ktorú v roku 2021 
uviedli v DAB v Nitre.

pokračovanie na 11. strane
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sa, o  stratách i  nálezoch. 
Niečo za  sebou zanecháte, 
ale na druhej strane, čakajú 
vás tiež výzvy, nové možnos-
ti a možno aj nečakané zisky. 
Poznajú to všetci, vysoko-

školský učiteľ, vedec, zdra-
votník, pokrývač či čašník, 
jednoducho, každý, kto pra-
cuje v zahraničí má rovnakú 
štartovaciu čiaru. Prichádza 
do „čistého“ prostredia v tom 
zmysle, že sa nemá o koho 
a o čo oprieť, nemá tam zá-
zemie, rodinu, známych. 
V Belehrade som nemohla 
zavolať sestre, aby poprosi-
la priateľku na  miestnom 
úrade o radu pri prihlásení 
sa k pobytu. Všetko som si 
musela vybaviť sama, zdĺha-
vo, s jazykovou bariérou, bez 
mentálnej podpory. Takéto 

situácie človeka preveria, 
čo dokáže, čoho je schopný. 
Mnohí to nepriznajú, ale sú 
chvíle, keď sa po práci zvalia 
do postele a plačú a túžia sa 
vrátiť, aby znova mali oporu 
rodinného či spoločenského 

prostredia. Niektorí sa vrátia, 
iní zostanú. Často to závisí aj 
od toho, akých ľudí stretnete, 
ako trávite voľný čas, alebo 
čo vás v novom prostredí za-
ujme. Ja som vždy ako prvé 
išla v novom prostredí do di-
vadla a do miestnych reštau-
rácií. Našťastie som videla 
dobré predstavenia, hoci 
v tých tureckých som nero-
zumela ani slova, a jedla som 
skvelé jedlo, tak tie začiatky 
neboli až také ťažké. Šťavna-
tá pleskavica alebo pistácio-
vá baklava boli balzamom 
na utrápenú dušu. 

 O  niekoľko dní odchá-
dzate na ďalšie zahraničné 
pôsobisko. Budete učiť 
slovenčinu na  Univerzite 
sv. Klimenta Ochridského 
v  bulharskej Sofii. Čo 
nebude chýbať vo vašej 
batožine? 

Už som si zbalila staré ka-
lendáre Bánoviec. Niektoré 
zaujímavé fotografie z kalen-
dárov si chcem dať zarámo-
vať a  zavesiť v novom byte 
a iné pekné obrázky plánu-
jem po zarámovaní darovať 
bulharským kolegom. Budú 
mať darček zo „Slovenska“ 
a zároveň možnosť spoznať 

mňa, ich novú kolegyňu. 
Pravdaže, beriem so sebou 
množstvo slovenských kníh, 
naše typické sladkosti a syry, 
lebo tie väčšine cudzincov 
chutia. A keď k tomu dodám, 
že tie korbáčiky a parenice sa 
vyrábajú v našom meste, tak 
všetci s obdivom krútia hla-
vou, lebo to sú produkty, kto-
ré každému chutili, či už to 
boli Poliaci, Srbi alebo Turci. 
Vždy, keď som sa pýtala štu-
dentov či kolegov, čo im pri-
niesť zo Slovenska, tak chceli 
cukríky, napolitánky a syry. 
Verím, že rovnako budú chu-
tiť aj v Bulharsku. (lk)

Juliana v tureckej Kapadokii, krajine ako z rozprávky
Juliana Beňová lingvistka, historička, teatrologička pra-
covala ako odborná asistentka na Katedre slovenského 
jazyka Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v Bra-
tislave, kde viedla semináre zo všeobecnej lingvistiky a ja-
zykovej kultúry. V rokoch 2001-2005 pracovala ako lek-
torka slovenského jazyka a kultúry na Sliezskej univerzite 
v Katoviciach a v rokoch 2006-2012 a 2017-2021 pôsobila 
v rovnakej funkcii na Univerzite v Belehrade, na Katedre 
slavistiky. Od roku 2012 pracovala v Divadelnom ústave 
v Bratislave ako vedúca Centra výskumu divadla. V roku 
2021 odišla do Turecka, kde sprevádzala manžela na jeho 
diplomatickej misii. Onedlho začne pôsobiť ako lektorka 
slovenčiny v Bulharsku, na univerzite v Sofii. Orientu-
je sa na výskum dejín slovenského jazyka, na skúmanie 
profesionálneho divadla a na osobnosti slovenského diva-
delníctva. Ako autorka sa podpísala pod mnohé odborné 
texty z oblasti všeobecnej lingvistiky, drámy a divadla; 
píše recenzie, publikuje texty o osobnostiach slovenských 
dejín a prekladá z poľštiny a zo srbčiny.

dokončenie z 10. strany

Spoločné pečenie únie žien s A. Polákovou
Adriana Poláková, známa a obľúbená 

cukrárka a pekárka, sa po roku opäť vrá-
tila do Bánoviec nad Bebravou, aby 
sa podelila o svoju lásku k pečeniu 
a praktické tipy. Jej návšteva, ktorú 
zorganizovala Únia žien Slovenska 
v  Bánovciach, sa konala v  stredu 
1. októbra v spoločenskej sále SOŠ 
strojníckej. Podujatie plné vôní, in-
špirácie a cenných rád prilákalo de-
siatky žien z mesta i okolia.

Stretnutie bolo skutočným sviat-
kom pre všetkých, ktorí si radi upečú 
chutný koláč či zákusok sami doma, ale aj 
pre skúsené cukrárky. Adriana Poláková, 
známa svojou charizmou a dlhoročný-
mi skúsenosťami z televíznych relácií, sa 
postarala aj o pútavú ukážku pečenia, ku 
ktorej si z publika vybrala asistentku Ka-

milku, žiačku ZŠ. Na vlastné oči tak prí-
tomní videli, ako sa rodia jej chutné koláče 

a  tartaletky. Adriana sa s publikom pode-
lila o mnoho užitočných rád, zdôraznila 
dôležitosť kvalitných surovín, ale aj trpez-
livosti a lásky, ktorú do pečenia vkladáme. 
Poradila, ako správne pracovať s rôznymi 
druhmi múky, kedy je najlepšie použiť 

kvasnice a kedy prášok do pečiva, ako sa 
vyvarovať rôznym chybám, ako efektívne 

zdobiť, a mnohé ďalšie tipy a rady. Pod-
ujatie s Adrianou Polákovou je len jed-
nou z aktivít, ktoré bánovská únia žien 
pravidelne organizuje. Ich cieľom je 
spájať ženy všetkých vekových kategó-
rií, ponúkať im inšpiráciu, vzdelávanie 
a priestor pre spoločné trávenie času. 
Ukážka pečenia bola skvelým príkla-
dom toho, ako sa dá spojiť príjemné 
s užitočným – naučiť sa niečo nové 
a zároveň posilniť komunitné väzby. 

Už teraz sa môžete tešiť na ďalšie podu-
jatie únie, ktoré bude zamerané na ručné 
práce. Podujatie s názvom Šikovné rúč-
ky sa bude konať v piatok 14. novem-
bra od 16.00 h v Mestskom kultúrnom 
stredisku.   Lenka Karasová
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Tomáš Melas zvíťazil v Dunajskej Strede
Prvá októbrová sobota 

patrila medzinárodnému 
turnaju v Dunajskej Stre-
de. Z  minivýpravy bá-
novských zápasníkov sa 
najviac darilo Tomášovi
Melasovi, keďže porazil 
všetkých svojich súpe-
rov a  zaslúžene zvíťazil. 
Alexandra Horňáková, 
ktorá do  MZK Bánov-
ce prišla len nedávno 

z Partizánskeho, obsadi-
la pekné druhé miesto. 
Bronzovú medailu si vy-
bojoval Vladimír Rác. 
Na  štvrtom mieste sa 
umiestnil Mário Pihík, 
ktorý boj o medailu vzdal 
pre zranenie. Bodované 
šieste miesto obsadil Bo-
ris Šutek. Ako rozhodca 
na turnaji pôsobil Matyáš
Filo.  (mu, aj)

Centrum voľného času v Bánovciach 
nad Bebravou zorganizovalo v utorok 
7. októbra okresné kolo v cezpoľnom 
behu žiačok a žiakov základných a stred-
ných škôl. Tento školský rok sme 
túto obľúbenú školskú športovú 
súťaž zorganizovali v areáli ZŠ 
Šišov, v krásnom prostredí blíz-
keho kaštieľa. Aj týmto by sme 
sa chceli poďakovať vedeniu ZŠ 
Šišov a správcovi kaštieľa za po-
skytnutie nádherných priestorov 
na zorganizovanie našej akcie. 
Okresné kolo bolo rozdelené na kategó-
rie žiakov a žiačok ZŠ a žiakov a žiačok 
SŠ, súťažilo sa zvlášť v pretekoch druž-
stiev aj v pretekoch jednotlivcov. Spolu 
sa okresného kola zúčastnilo 70 dievčat 
a chlapcov ZŠ a SŠ z celého Bánovské-

ho okresu. Celkové poradie na prvých 
troch miestach v jednotlivých kategó-
riách bolo nasledovné: družstvá žiačok 
ZŠ – 1. ZŠ Partizánska, 2. ZŠ Zlatníky,

3. ZŠ Duklianska; družstvá žiakov ZŠ
– 1. ZŠ Gorazdova, 2. ZŠ Partizánska,
3. ZŠ Zlatníky; družstvá žiačok SŠ –
1. Gymnázium J. Jesenského, 2. Cir-
kevná SOŠ, 3. neobsadené; družstvá 
žiakov SŠ – 1. Gymnázium J. Jesenské-

ho, 2. SOŠ strojnícka, 3. neobsadené;
jednotlivkyne ZŠ – 1. Natália Svárov-
ská (ZŠ Partizánska), 2. Paulína Rich-
táriková (ZŠ Partizánska), 3. Nina 

Nižňanská (ZŠ Partizánska);
jednotlivci ZŠ – 1.  Jakub Ku-
bíny (ZŠ Gorazdova), 2. Filip 
Kožej (ZŠ Gorazdova), 3. Ivan 
Čerňanský (ZŠ Slatina n.B.);
jednotlivkyne SŠ – 1. Daniela 
Bežová (GJJ), 2. Tamara Zito-
vá (GJJ), 3. Veronika Vršková 
(GJJ); jednotlivci SŠ – 1. Samuel 

Farkaš (GJJ), 2. Branislav Hrčka (GJJ),
3. Jakub Kráľ (GJJ). Víťazom blahože-
láme a prajeme ďalšie športové úspe-
chy v krajskom kole, ktoré sa uskutoční 
v  jarných mesiacoch 2026 v Dubnici 
nad Váhom!  Milan Kráľ

Cykloturistický klub Viking má 
svoju cykloturistickú časť roka za se-
bou. Oficiálne ju ukončil časovkou 
z Uhrovca na Jankov Vŕšok. V nedeľu 
5. októbra si ju vychutnali nielen čle-
novia CTK, ale všetci, čo radi bicyklu-
jú. Náročné stúpanie k Mohyle sa v prvú 
októbrovú nedeľu rozhodlo absolvovať 
31 nadšencov cyklistiky. Na trať ich jed-
notlivo, v minútových rozostupoch púš-
ťala ruka Rastislava Porubčana. Štar-
tovú listinu uzatváral najstarší účastník 
časovky, Ján Karas. Minútu pred ním sa 
na trať vydal najmladší spomedzi cyklis-
tov, len 7-ročný Marko Puterka. Jazda 
z Uhrovca na Jankov Vŕšok je o nároč-
nom stúpaní, neustále musíte šliapať 
do pedálov. Napriek náročnému profilu 

je táto 5 km dlhá trať so 6 % stúpaním 
obľúbená. Peter Kováč ju v nedeľu zvlá-
dol za 15 minút a 40 sekúnd a dosiahol 
najrýchlejší čas na klasickom bicykli. 
Roman Buchel na elektro-bicykli pre-

ťal cieľovú pásku za 10,5 minúty. Obaja 
ako i ďalší ocenení si domov odniesli 
dobrý pocit i vecné dary. CTK Viking 
a Centrum voľného času organizujú ča-

sovku dvakrát do roka. Vždy v posled-
nú marcovú a prvú októbrovú nedeľu. 
Kto sa zúčastní oboch, vie si porovnať 
časy a zistiť svoje zlepšenie či zhoršenie 
kondície. Aj svoju ďalšiu cykloturistickú 

sezónu budú Vikingovia oficiálne otvá-
rať na Jankov Vŕšok. A to v poradí už 49 
časovkou, ktorá príde na rad v nedeľu 
29. marca nasledujúceho roku.  (aj)

Okresné kolo v cezpoľnom behu ZŠ a SŠ

Cyklisti si užili časovku na Jankov vŕšok

Pihík, Melas, B. Šutek, Kurtiš, R. Šutek, Rác, Horňáková
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Mladí hasiči na jesennom brannom preteku

BBK BÁNOVCE - 
SLÁVIA TRNAVA 

55:62 (35:30)
Bánovskí basketbalisti 

privítali v druhom tohto-se-
zónnom stretnutí Trnavu. 
Po vyrovnanom a bojovnom 
zápase jej napokon podľahli 
55:62. Družina trénera Ur-
bana viedla 3 štvrtiny, no 
v záverečných minútach im 
chýbali presné zakončenia aj 

viac síl na udržanie tempa. 
Naši hráči vstúpili do zápa-
su výborne a po úvodných 
bodoch Mojžiša a Bartuša
rýchlo viedli 4:0. Presadzo-
vali sa najmä po  rýchlych 
protiútokoch a po trojkách 
Jakuba Vaška. Prvé dejstvo 
vyhrali 16:12 a v druhej časti 
pokračovali v aktívnej hre. 
Spoza perimetra sa najviac 
darilo Vaškovi, ktorý trafil 

tri trojky za sebou. Z vnút-
ra šestnástkového oblúka sa 
pre zmenu darilo Bartušo-
vi. Aj vďaka jeho efektivite 
sme na veľkú prestávku od-
chádzali s  vedením 35:30. 
Po  prestávke sa obraz hry 
zmenil.  Trnava pridala 
na  dôraze, lepšie bránila 
a presnejšou streľbou sa po-
stupne dostala do vedenia. 
Naopak naši basketbalisti 
sa začali trápiť v koncovke, 
v tretej štvrtine zaznamena-
li len 10 bodov. V poslednej 
štvrtine sa Bánovce snažili 

otočiť skóre, no hosťujú-
ci tím si vedenie udržal až 
do konca. Po výsledku 55:62 
zaznamenali hráči BBK 
prvú domácu prehru v se-
zóne. Najlepším strelcom 
zápasu sa s 23 bodmi stal 
Jakub Vaško, ktorý trafil 
4 trojky a bol motorom do-
máceho útoku. Filip Bar-
tuš pridal 13 bodov, Matej
Kielar 10. Bánovce uká-
zali bojovnosť, no do  bu-
dúcna budú musieť zlepšiť 
úspešnosť streľby a  dôraz 
na doskoku.  (aj, mu)

Prvú októbrovú sobotu 
sa v parku pri kaštieli v obci 
Šišov uskutočnil jesenný 
branný pretek. Zorganizo-
vala ho Územná organizá-
cia Dobrovoľnej požiarnej 
ochrany SR (ÚzO DPO SR) 
v Bánovciach n. B. Súťažili 
chlapci i dievčatá v 4-člen-
ných kolektívoch do 16 ro-
kov a  hasičská prípravka 
detí do 8 rokov. Bežali v prí-
rodnom areáli a plnili ha-
sičské disciplíny. Šikovnosť 
a vytrvalosť pri starších de-
ťoch preverila nielen dĺžka 
trate, ale aj 7 stanovíšť. Za-
čínali rozvinutím hadico-
vého vedenia cez prekážky, 
pokračovali viazaním uz-
lov, prekonávaním rebríko-
vej steny a prekážkovej drá-
hy, spájali sacie hadicové 
vedenie, určovali technické 
prostriedky a striekali vodu 
do  terčov z  ručných pre-
nosných striekačiek. Za-

počítavali sa aj výhodové 
body za  vek súťažiacich. 
Pripojil sa tiež  susedný 
okres Partizánske.

Na  súťaži sa zúčastni-
lo 12  družstiev mladých 
hasičov z  nášho okresu 
a  8  z  okresu Partizánske. 
Vyhodnocované boli samo-
statne. Za Bánovský okres si 
v dievčenskej kategórii od-
niesla bronz Žitná-Radiša, 
striebro Malé Hoste a zlato 
Miezgovce. Medzi chlapca-
mi bola tretia Malá Hradná, 
druhé Malé Hoste a  prvé 
Nedašovce. Za  susedný 

okres medzi dievčatami
3. a 2. miesto obsadili Chy-
norany, vyhrali Žabokreky 
nad Nitrou. V  chlapčen-

skej kategórii bola tretia
Klátova Nová Ves, druhé
Chynorany  a  prvé  Ža-
bokreky nad Nitrou. V ha-
sičskej prípravke súťažilo 
za okres Bánovce 13 a okres 
Partizánske 9 družstiev. 
Tie súťažili v  3-členných 
družstvách v disciplínach: 
štafeta požiarnych dvojíc,
štafetový beh s prekážkami 
a útok s ručnou prenosnou 
striekačkou. Z Bánovského 

okresu boli z dievčat tretie 
a  druhé Zlatníky,  vyhrali 
Malé Hoste. Medzi chlap-
cami získala bronz Li-
bichava, striebro Uhro-
vec a  zlato Prusy. Deti 
z okresu Partizánske boli 
vyhodnotené nasledov-
ne: dievčatá: 3.  miesto 
Chynorany, 2. a 1. miesto 
Žabokreky nad Nitrou, 
chlapci: 3. miesto Kláto-
va Nová Ves, 2.  miesto 
Žabokreky nad Nitrou, 
1. miesto Chynorany. 

ÚzO DPO SR v  Bá-
novciach nad Bebravou 
ďakuje všetkým, ktorí sa 
zaslúžili o hladký priebeh 
tohto podujatia - rozhod-
com, majiteľovi parku 
pánovi Malinovskému 
a  samozrejme súťažia-
cim, ich vedúcim a  tré-
nerom. Akciu finančne 
podporil Trenčiansky sa-
mosprávny kraj.  (vd) 

SOKOL BÁNOVCE – 
MALACKY/ROHOŽNÍK 

42:30 (23:13)
Naše hádzanárky sa v sobotu 11. 

októbra tešili z  druhého víťazstva 
v tejto sezóne. Dosiahli ho v domá-
com prostredí, keď si pohodovo po-
radili so spoločným tímom Malaciek 
a Rohožníka. Naše dievčatá kráčali 
za víťazstvom od prvej sekundy a už 

v siedmej minúte odskočili hostkám 
na  rozdiel piatich gólov. Zlepšená 
efektivita v útoku a zodpovednejšie 
plnenie defenzívnych úloh priniesli 
hostkám skresanie stavu na  10:7, 
no na viac sa už nezmohli. Družina 
trénera Makýša vyhrala prvý polčas 
23:13, a keďže druhý nepriniesol inú 
hádzanú, takmer neustále na  pa-
lubovke dominovali. V  polovici 

43. minúty po zakončení Blažekovej 
viedli o 14 gólov 32:18, ale hostky 
hrajúce v oklieštenej zostave sa ešte 
raz vzchopili. Za minútu a 13 sekúnd 
nám „fúkli“ štyri góly a zdalo sa, že 
zdramatizujú zápas. No svoje dvoj-
ciferné vedenie si naše dievčatá v zá-
vere bezpečne postrážili a posledný 
tím prvoligovej tabuľky jednoznačne 
porazili 42:30.  (mp, aj)

Hádzanárky si splnili povinnosť

Dráma proti Trnave
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Servis chladničiek, mrazničiek 
a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

SPOLOČENSK Á 
KRONIK A

• Martin Vyletelka 
 a Mgr. Nikola Slobodová
• Martin Čižmarovič 
 a Paulina Julia Król
• Lukáš Smolka 
 a Ing. Zdenka Novotková
• Branislav Kolembus 
 a Marcela Kšinská

Uzavreli manželstvoUzavreli manželstvo

• František Kasana *1951

Opustili násOpustili nás

Slovenský zväz zdravotne postihnu-
tých (SZZP) č. 1 zorganizoval v septem-
bri trojdňový poznávací zájazd do Ríma. 
Putovanie do srdca talianskej histórie 
bolo nielen cestou za kultúrou, 
ale predovšetkým za  novou 
energiou a priateľstvom. Vďaka 
starostlivej príprave a prispô-
sobeniu programu aj pre ľudí 
s  obmedzenou mobilitou, si 
mohli všetci účastníci naplno 
vychutnať jedinečnú atmosfé-
ru hlavného mesta Talianska.
Program bol pestrý a  plný 
ikonických pamiatok. Výlet-
níci prešli všetky štyri baziliky 
a prešli štyrmi svätými bránami 
aktuálne prebiehajúceho sväté-
ho roka. Počas potuliek Rímom 
navštívili tiež Panteón, Kolose-
um, Cirkus Maximus, Fontá-
nu di Trevi, Španielske schody 
a mnohé ďalšie. Vychutnávali 
si prechádzky a ochutnávanie talianskej 
tradičnej kuchyne v zašitých uličkách. 
Dokonca mali možnosť byť súčasťou veľ-
kého dňa kňaza Filipa Balu z obce Halá-
čovce a jeho kňazskej vysviacky, ktorá sa 
konala v Rotunde sv. Štefana. Neodde-
liteľnou súčasťou zájazdu bola návšteva 
Vatikánu, duchovného srdca katolícke-
ho sveta, kde navštívili Vatikánske mú-

zeá, prešli sa Námestím 
svätého Petra a obdivovali 
Baziliku sv. Petra. V prie-
behu tohto dňa zažili ďalší 
hlboký duchovný zážitok, 
keď sa zúčastnili požehna-

nia pútnikov, ktoré im udelil samotný 
pápež Lev XIV. Na potulkách po Ríme 
využívali po celý čas metro, pričom sa 
o pohodu a bezpečnosť účastníkov sta-

rali Alena Cagaňová a Darina Motúzová 
a na šťastnú cestu im Emília Hudeco-
vá napiekla výborné pagáče. V Ríme 
na skupinu čakal a po pamiatkach spre-
vádzal sprievodca - profesionál Roman. 
Hoci docestovali domov unavení, no 
vrátili sa s dušou obohatenou o nez-
mazateľné spomienky, hlboké zážitky 
a nové priateľstvá.  Lenka Karasová

Členovia SZZP 
dobyli Večné mesto!

V sobotu 11. októbra sa 
bánovský zimný štadión 
stal opäť dejiskom skvelej 
športovej udalosti, ktorá 
má za cieľ prilákať k ľado-
vému hokeju tú najmlad-
šiu generáciu. Hokejový 
klub Spartak Bánovce nad 
Bebravou v  spolupráci so 
Slovenským zväzom ľa-
dového hokeja (SZĽH) 
zorganizoval obľúbenú 
náborovú akciu s názvom 
DETI NA  HOKEJ, ktorá 
je určená pre deti vo veku 
od 4 - 10 rokov.

Hokejové podujatie plné 
tréningových ukážok, de-

ťom aj rodičom ponúklo 
prehliadku toho, čo je to 
hokej a aké druhy zručností 

si vyžaduje. Spolu sa akcie 
zúčastnilo 47 detí, ktoré si 
mohli vyskúšať čaro toh-

to obľúbeného športu. „Pre 
deti sme pripravili viacero 
stanovíšť. Stredné pásmo sme 

vyhradili pre úplných začia-
točníkov. Tí mali k dispozí-
cii bránky, ktoré využívajú 

deti, keď sa učia korčuľovať. 
Na ďalších štyroch stanoviš-
tiach si už mohli vyskúšať 
samotný pohyb a  korčuľo-
vanie. “ priblížil program 
akcie Jozef Greňa, riaditeľ 
HK. Od septembra sa začala 
hokejová sezóna, v ktorej má 
bánovský HK momentálne 

dve kategórie: mladší žiaci 
6. ročník ZŠ a hokejová prí-
pravka 4. ročník.  (lk)

Úspešné podujatie prilákalo 
nádejných hokejistov
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V Informačnom centre na Námestí Ľ. Štúra 
okrem informačných služieb a kopírovania, 

nájdete ponuku zaujímavých kníh a suvenírov.

SPOLOČNOSŤ, INZERCIA

Pozvánka: výstup na Suchý vrch
Klub slovenských turistov Bánovce nad Bebra-
vou pozýva na 30. ročník Hviezdicového výstu-
pu na Suchý vrch (1 028 m n. m.), ktorý sa bude 
konať v nedeľu 9. novembra 2025.  r

 Ponúkam záhradné 
práce ako kosenie, stri-
hanie, pílenie ale aj rýľo-
vanie, čistenie chodníkov, 
skaliek, údržba hrobov 
a iné. Tel. 0947 177 134.

 P r e d á m  z á h r a d u 
v  záhradkárskej osade Pri 
splave. Plocha 4  500 m², 
murovaná chata č. 5345, 
voda, elektrina. Cena 35 000 
eur. Tel.  0902  296  899, 
0908 995 118.

 Predám domáci cesnak 
a cibuľu. Tel. 038/76 924 97.

 Predá m inva l idný 
voz í k  s   motorom, 
vhod ný do  kopca . 
Tel. 0915 768 510.

 Predám slivkomarhuľu, 
čerešňomarhuľu a  iné. 
Tel. 0917 276 758.

 Predám záhradu v  os. 
vlastníctve s  murovanou 
chatou. Tel. 0911 015 011.

OBČIANSKA INZERCIA

Šikovné rúčky – tvorivé dielne pre všetkých
Bánovská Únia žien 

Slovenska v  spolupráci 
s  Mestským kultúrnym 
strediskom (MsKS) pozý-
vajú v piatok 14. novem-
bra o 16.00 h na tvorivé 
popoludnie všetkých, 
ktorí majú radi ručné 
práce, alebo sa ich chcú 
naučiť. Vítané sú všetky 
druhy ručných prác: háč-
kovanie, štrikovanie, vyší-
vanie, drôtikovanie, výro-

ba košíkov z papiera, 
výroba ozdôb, dopln-
kov, kabeliek a  iné. 
Hlavnou myšlienkou 
je zachovávať a  roz-
víjať tradičnú ľudovú 
tvorbu, aby sa na ňu 
nezabudlo a podpo-
riť rovnako zmýšľa-
júcich ľudí, ktorí si 
navzájom poradia a  in-
špirujú sa. Na  tvorivých 
dielňach nebudú chýbať 

názorné ukážky ručnej 
výroby a vy si ju môžete 
vyskúšať tiež. Podujatie 

je určené pre všet-
ky vekové kategórie. 
Podujatie sa koná 
v hornej sále MsKS. 
V  prípade, že chce-
te prezentovať svoju 
tvorbu, je potrebné sa 
z kapacitných dôvo-
dov prihlásiť na  tel. 
č.: 0948 512 502. Kto 

sa chce prísť učiť, či inšpi-
rovať stačí prísť. Vstup je 
voľný.  ÚŽS BN
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Poz ý v ame  v ás  v   ne d e ľu 
14.  decembra 2025 o  18.00 h
na  pôvodný slovenský muzi-
kál FRIDA – Maľovať a milo-
vať. V  nádherných farebných 
kostýmoch predvedú sólisti 
a  tanečníci so živým orches-

trom oslavu neskrotného živo-
ta jednej z  najvýznamnejších 
maliarok 20. storočia. Životný 
príbeh legendárnej mexickej 
maliarky Fridy Kahlo je plný 
vášne, lásky, humoru, podma-
nivej hudby, hýrivých kostý-

mov a  tanca. Príďte a  prežite 
ho na vlastnej koži. 

Lístky zakúpite v  Informač-
nom centre na námestí a v Mest-
skom kultúrnom stredisku
(ul.  J.  Matušku, Sever) alebo 
na tel. čísle: 0905 439 857.  MsKS

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou • IČO: 34103775 • e-mail: redak-
cia@banovskenoviny.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda 
- prednosta MsÚ Martin Gajdoš, podpredseda – šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia – Vladimír Dúbravka, Nicole Mokráňová, 

Naďa Ondrejková, Martin Tuchyňa, Nadežda Zaťková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzávierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. 
Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • Grafika: V. Dúbravka • Tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

dvojtýždenník 
občanov mesta a okresu 
Bánovce nad Bebravou


